
Аљбин Курти: Влада Косова није одустала од успостављања политичког, економског и трговинског реципроцитета са Србијом, не желимо да то пропадне
понедељак, 02 август 2021 19:32

Косовска влада жели да уведе реципроцитет са Србијом када се "брзо припреми" и не
жели да ова идеја "пропадне", казао је премијер Косова Аљбин Курти на седници
косовског парламента поводом 100 дана владе. Он је казао да Влада „још увек није
одустала од успостављања реципроцитета са Србијом“.

  

  

„Желимо да то учинимо тако да се то више не поништава. Задњи пут када смо то радили,
све је ишло добро, а онда када је уклоњено, постало нам је још горе. Учиниц́емо то када
се брзо припремимо“, рекао је Курти, јавља Коссев.

  

Курти је упозорио да концепт реципроцитета „умире“ ако не буде у потпуности
примењен.

  

„Заинтересовани смо за његову потпуну и правилну примену“, рекао је он.
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Додао је да је међународним факторима на састанцима у Бриселу показан документ са
„11 повреда које Србија чини против Косова“.

  

Казао је и да узајамност није освета, него „здрав принцип између две држава које ће
бити једнаке“.

  

 „Што се тиче реципроцитета, од 2011. године усвојили смо пуну резолуцију о
политичком, економском, трговинском реципроцитету са Србијом. Овај принцип сам
изнео на састанцима које сам имао у Бриселу. Бесник Бисљими је детаљно припремио
документ, 11 повреда које Србија чини против Косова у нашем заједничком извештају и
то смо показали међународним факторима и дајемо времена да се то примени са
реципроцитетом.

  

У првих 100 дана имали смо новог директора царине и морамо бити максимално спремни
да више немамо неуспеха. Ако не успемо у потпуности да применимо реципроцитет, онда
тај концепт умире. Заинтересовани смо за његову потпуну и правилну примену.
Узајамност није освета, то је здрав принцип између две држава које ће бити једнаке.
Није реципроцитет да се додају препрека, већ за њихово уклањање.

  

Желимо да то учинимо тако да се то више не поништава. Задњи пут када смо то радили,
све је ишло добро, а онда када је уклоњено, постало нам је још горе. Учинићемо то када
се брзо припремимо“, рекао је Курти, јавила је агенција КосоваПресс.

  

Курти је одговорио на питање посланика ЛДК – када ће увести меру реципроцитета
Србији, подсетивши га на његово предизборно обећање да је увођење реципроцитета
Србији „питање дана“.

  

На седници се говорило, односно критиковала иницијатива Отвореног Балкана. Шефица
посланичке групе Самоопредељења Мимоза Кусари-Љиља (Лила), казала је да
Отворени Балкан за циљ има стварање супериорности Србије, што је, како је рекла,
Србија увек злоупотребљавала и злостављала друге.
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Кусари-Љиља је на данашњој седници Скупштине Косова рекла да је поређење
минишенгена са Европском унијом нетачно и обмањујуће.

  

 „За све оне који данас покушавају да оправдају идеју у чијем је средишту Србија, која
својим грађанима ускраћује само зато што су Албанци – право да живе у тој земљи, истој
Србији која стално крши и омета субјективитет Косова на међународном плану, и иста
Србија која купује оружје и беспилотне летелице од Русије, негира геноцид у Босни и
Херцеговини и на Косову, за коју се одмах и чудно поверује да негује идеју отвореног
Балкана, заједничку идеју“, казала је Кусари-Љиља.

  

У дужем обраћању на тему Отвореног Балкана, коју и даље у Приштини називају
мини-шенген, ова посланица каже да је „папирна кула коју ће срушити први српски
хегемонистички дух“, рекла је она.

  

Са друге стране, говорила је и о великом успеху косовских џудисткиња у Токију,
објаснивши то да су у недостатку услова, спортски тимови развили и остварили велике
победе, али и даље у светлу критика на рачун Србије.

  

 „Србија је показала своје право лице чак и када је престала са емитовањем борбе Норе
Ђаковице на државној телевизији Србије, уз образложење да немају довољно људи за
извештавање о догађајима у Токију. Иста она Србија чији је премијер препаковао идеју
минишенгена са новим именом Отворени Балкан, идеји којој се Косово оштро противило,
али коју је бивши премијер Косова узео као залог прошле године, али је сада одбацило“,
каже Кусари-Љиља.

  

Нагласила је да је „јако добро што не падамо у замку оних који мисле да препакивање
идеје бивше Југославије доноси нешто врло позитивно за Албанце и Косово“.

  

Хиљаду тестова за утврђивање инфицирања коронавирусом које је Србија донирала
Косову у априлу прошле године, биће ускоро уништено, саопштио је такође данас
косовски министар здравља Арбен Витија (Витиа), одговарајући на питање посланика
ПДК-а Бекима Хаџиуа (Хаxхиу) о томе шта се догодило са 1000 тестова који су били
донација Србије из априла прошле године.
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На дневном реду данашње седнице је и разматрање нацрта одлуке косовске владе за
оснивање институције Косовске опере као јавне установе.

  

Затим, посланике данас очекује и избор председавајућег и два члана Одбора
Регулаторне канцеларије за енергију као и избор три члана Независне комисије за
медије.

  

(КоССев)
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